

# 破旧立新 云南昆明建设泛亚商用车物流城

本着“以人为本”和“可持续发展”的原则,根据规划的功能要求,云南昆明将关闭十堰大车汽配城等八个市场,并已在晋宁县晋城工业园区建设泛亚商用车物流城,以承接主城区汽车汽配市场搬迁之后的需求。据悉,泛亚商用车物流城主要分为汽配批发、零售及工程机械交易区、仓储物流配送区和项目配套区。各个功能分区将相对人流集聚较高和需要安静的区域进行有效分离,达到车流和人流互不干扰。

■ 云昆

7月27日,笔者从云南省昆明市主城区商品交易市场整治搬迁工作指挥部获悉,昆明市已建设泛亚商用车物流城。该项目位于晋宁县晋城工业园区,项目作为承接主城区汽车汽配行业市场搬迁而新建的平台,是云南省“三个一百”重点建设项目。

项目在设计理念上本着“以人为本”和“可持续发展”的原则,根据规划的功能要求,将主要功能业态分为汽配批发、零售及工程机械交易区、仓储物流配送区和项目配套区。各个功能分区将相对人流集聚较高和需要安静的区域进行有效分离,以免车流和人流的相互干扰。在“适用、经济、美观、防火、抗灾、安全、节约用地、环境协调”的原则指导下,一个时代感强烈、技术含量高、功能布局合理、经济实用、具有一定文化内涵的综合性汽配



● 泛亚商用车物流城项目位置图

物流产业园将在不远的将来完美呈现。项目毗邻昆明高新区,距呈贡大学城5公里,距昆明市政府10分钟车程,昆玉高速、彩云南路、环湖公路、绕城高速、环滇铁路等七条城市主干道便捷通达云南省乃至东盟地区。

传统的汽车汽配市场不论从规模到运营,都不能与时俱进、接轨国际。云南泛亚商用车物流城应运而生,将传统汽配城的租售、服务延伸、复合经营,转变为细化增值服务的华丽蜕变,全面整合资源,引领财富先机。本着为经销商排忧解难,解决主城区汽配行业困境。云南泛亚商用车物流城提供汽车产业增值服务,包括物流配送、电子商务、商务支持、信贷担保等;建立市场运营中心,实行统一的市场营销推广、会展服务……这些都将构成云南泛亚商用车物流城的核心竞争力。

一个全面覆盖国内外主流车型、主流品牌的大型市场,将树立规范经营的行业标杆,将成为服务西南、辐射东盟地区的汽车贸易核心市场!据了解该项目占地约702亩,建筑

面积逾80万平方米,建设周期为20个月,总投资约20亿元,云南泛亚商用车物流城建成后将成为我国西南地区乃至全国以及东南亚等地最大的汽车商贸基地和云南最大商用车物流城,5年内销售额将超百亿元,创税过亿元,将拉动就业6万人以上,促进当地经济、社会、人口、资源、环境的可持续发展,并对昆明整体汽车汽配市场起到腾笼换鸟的作用,对昆明汽车汽配行业发展具有里程碑式的意义。

据预测,该项目建成初期1至2年内,将引进5家以上专用车生产企业,20家以上汽车汽配行业领先品牌企业;3至5年内,引进10家以上专用车生产企业,50家以上汽车汽配行业领先品牌企业,从而有效加速当地经济发展,带动周边居民就业,改善晋宁工业基础和投资环境。项目建成后,新汽配城正常营业后预计将达到年交易额30亿元,年税收2000万元,最终达到交易额100亿元,年创税过亿元。

## 新闻延伸 昆明十堰大车汽配城等 八个市场将关闭搬迁

笔者同时获悉,根据《昆明市商品交易市场管理办法》(昆明市第十三届人民政府令第107号)、巫家坝片区、草海片区等城市片区城市规划调整、《昆明市商业发展布局规划(2011—2020)》、《昆明市人民政府办公厅关于转发昆明市违法建设查处办法的通知》(昆政办[2010]176号)等有关规定和要求,昆明十堰大车汽配城、星聚汽配市场、晚东万鑫大车汽配城、云南众天汽配(轮胎)市场、昆明东聚汽车交易市场、东聚大车汽配市场、关上大型轮胎批发市场、昆明乐海汽车市场所处片区已纳入城市更新改造范围,不符合城市规划和商业网点规划。经昆明市主城区商品交易市场整治搬迁工作领导小组研究同意,对昆明十堰大车汽配城等八个市场进行关闭搬迁。

沈阳国际特种机床装备城  
今年产值将过60亿元

■ 杜争华 刘帅

日前,在永安新城内的沈阳国际特种机床装备城内,随着美国500强企业派克汉尼汾公司在沈投资的派克艾迪亚流体连接件(沈阳)有限公司正式投产,国际特种机床装备城引进企业的数量已突破百家,年产值突破60亿元。

沈阳精锐数控机床有限公司董事长荣志军告诉记者,机床城内聚集了产业链上的上下游企业,企业间形成了优势互补,实现了从生产单一机床到研制自动化生产车间的飞跃。为此,公司的年产值也由原来的2000万元增加到了5000余万元。

为加快技术孵化,加速产业集聚,实现更高水平的“两化融合”,国际特种机床装备城还建立了特种机床公共服务平台。这个平台可以为园区的企业提供技术、人才引进等方面的服务。特别是在政府的扶持下,成功引进了一大批处于国际领先地位的高端设备,解决了企业购买高端设备的资金难题,使园区的企业能够后顾无忧地承接一些具有高技术附加值的订单。

于洪区永安新城管委装备制造处处长霍广新介绍说,从2010年到现在,国际特种机床装备城从无到有,逐渐发展壮大。特种机床装备城一期18万平方米、二期17万平方米的标准化厂房已经交付使用,目前正在进行三期10万平方米厂房和33万平方米机床博览中心的规划和建设。

随着韩国斗山、日本富光电子等国际知名装备制造业巨头的入驻,国际特种机床装备城已形成一批专用数控机床及数控功能部件知名品牌,并占据国内市场重要地位。于洪区委副书记、代区长王忠昆说,作为永安新城的重要工业产业项目,将按照“产城互动”的发展模式,努力将其打造成为东北最大、全国有影响力的“千亿级”产业园。

沧州国际五金城新展示中心  
8月起对外开放

■ 方闻

河北沧州国际五金城项目处新展示中心8月1日起对外开放,目前可接受咨询,内部沙盘及装修已经到位,部分外装仍在进行中,预计8月14日项目奠基仪式开启。

该项目位于河北省沧州市新华区芦南大道与百川路交会处,为华北五金机电交易中心,项目以“重商、亲商、扶商”为服务理念,打造出30万平方米在华北极具影响力的“一站式五金机电交易集散地”,可投资、可自用,即买即收益,潜力巨大。

# 葫芦岛国际五金机电城携手两巨头展开战略合作

规划和商业前景给予了充分肯定和高度评价,并对市场今后的蓬勃发展充满信心。

葫芦岛国际五金机电城的应运而生,正好迎合了连山区第四大经济圈的发展,具备完善的市场规划和先进的配套设施。它的建成,必将影响和引领整个葫芦岛五金机电行业发展的新时代,对于五金机电市场的整合和提高,扩大就业,拉动消费,带动商贸繁荣和经济发展,提升商贸流通质量和品位等方面将具有重大的战略意义。

这次与业内巨头签约,是葫芦岛国际五金机电城的一件喜事,实现了双方共赢的同时引入外地经营市场商户和专业市场建立战略合作伙伴关系,使葫芦岛国际五金机电城从建设之初就走向正轨,走向繁荣。此举对于



葫芦岛五金机电城的品牌建设将起到至关重要的龙头效应,为筹建一个辐射环渤海一站

式的商贸集群奏响了凯歌。

安徽亳州重点项目  
国强金属建材城  
盛大开盘

■ 辛乐

7月28日,位于湖北省襄阳市的本昌·襄阳建材城迎来了营销中心盛大开放的日子。当天,本昌·襄阳建材城举行主题为“拓核心,财富胜地”的庆典仪式,活动现场空飘漫天飞舞,彩旗迎风招展,宏伟的吉祥拱门和金色的立柱昂然而立,各友好单位和公司的祝贺条幅挂满了整个营销中心,现场成了一片喜庆的红色海洋。这一切无不彰显着开放典礼的盛大气势和吉庆气氛。

据悉,本昌·襄阳建材城由湖北本昌投资集团投资兴建,开发商为襄阳本昌产业投资有限公司。项目总投资40亿元,总占地约2000亩。一期投入15亿元,开发452亩,建筑面积46万平方米,其中堆场占地约200亩,二期1500亩为仓储用地。项目引进长三角国际领先的市场模式,精心打造一座集建材、物流、金融、信息功能为一体的大型综合平台。项目经营业态涵盖钢材、型材、管件、电工、电料、门窗、木业板材、灯具、陶瓷洁具、五金、水暖、油漆涂料等数百个系列的数千种产



● 本昌·襄阳建材城一期效果图。

品,将打造鄂西北乃至中部地区起点最高、品种最全、辐射力最强、影响力最大的建材专业市场。

在庆祝典礼上,湖北本昌投资集团董事长陈椿致欢迎词,并宣布营销中心正式开放。现场进行了精彩的水鼓舞等表演,还有传统

的庆典表演——舞狮,由湖北本昌投资集团董事长陈椿和襄阳本昌产业投资有限公司董事长郑伟分别为两头舞狮点睛,寓意点石成金,祝本昌·襄阳建材城盛世腾飞,与广大商户共创财富辉煌。

剪彩典礼之后,伴随着精彩的舞狮表演,



● 庆典仪式上企业领导为醒狮点睛。

本昌·襄阳建材城营销中心大门正式打开,所有到场嘉宾进入内场参观项目沙盘,参与茶艺表演、迷你高尔夫等时尚趣味活动,现场众多置业顾问也积极为嘉宾们解答关于项目的各种疑问。此外,现场还有精美点心供嘉宾品尝。整场活动在热闹喜庆的气氛中顺利结束。

# 中关村电子城培育打造全新增长极 成为移动通信、光电显示、计算机与网络产业基地

■ 韩春蓉 赵培

近年来,中关村国家自主创新示范区电子城科技园积极培育和发展战略性新兴产业,成为中关村示范区发展新一代移动通信、光电显示、计算机与网络三大产业的重要基地。截至2012年,电子城拥有1061家高新技术企业,实现总收入3845.2亿元,实缴税费541亿元,利润总额366.5亿元,在中关村“一区十六园”中,利税第一,收入第二。

位于北京市朝阳区的中关村电子城共占地26.1平方公里,其中,东区以酒仙桥电子工业基地为建设基础,西区为国际电子通信总部及研发中心的聚集地,北区为以电子通信产业研发为主、高端制造业为补充的产业发展新区,健翔地区定位原创技术孵化、转化和为国际科技交流与高科技商务活动提供

服务,大望京定位为具有国际影响力的科技商务中心和总部聚集区。

目前,电子城大型企业明显增加,总收入过亿元企业157家,同比增长18.9%,其中,十亿元企业31家,同比增长24.0%;百亿元企业7家,同比增长75.0%。经济总量稳步提升。电子城2008—2012年总收入、实缴税费、利润总额、工业总产值、出口总额逐年走高,平均增速分别达到40.1%、81.6%、50.9%、26.8%、13.6%。电子城2012年实现利润总额366.5亿元,同比翻了一番,占中关村示范区利润总额的20.5%。其中盈利企业704家,同比增长7.3%,比2011年增长87.5%;亏损企业357家,同比减少17.2%,比2011年减少33.7%。工业及出口稳定增长。电子城2012年实现出口总额23.4亿美元,同比增长22.5%,占中关村示范区出口总额的8.9%;完成工业

总产值849亿元,同比增长24.2%,占中关村示范区工业总产值的13.1%。

为了实现跨越发展,电子城高度重视人才工作,并将人才工作放在重要位置。

一是搭平台、促发展。针对园区“非公企业众多、高端人才云集、多国文化交融、多种所有制企业并存”的特点,电子城工委连续举办了六届“锐动金秋”政企联谊会,先后成立了高新技术企业协会和“三新”产业联盟,展现了政府亲商、安商的新形象。

二是聚人才、育人才。为有效开发企业人才资源,更大限度把优秀人才集聚到党内,电子城依托功能区区域化党建工作平台,实施了“红领人才”双培计划,关爱人才、发现人才、成就人才和管理人才,在非公企业得到有效体现。

三是抓服务、建体系。针对园区综合服务

体系和服务环境的建设,电子城工委积极发挥自身组织优势,整合各方资源,搭建了银企合作、院企交流、人才服务、成果转化等专业服务平台,开辟行政审批绿色通道,开通园区企业班车,开展免费工商年检,建立“三位一体”宣传体系,推出聚焦电子城手机报。

截至2012年底,电子城高新技术企业从业人员达155920人,其中15名创业者入选中央“千人计划”、北京“海聚工程”和中关村“高聚工程”,27名优秀人才获得“凤凰计划”等区级人才评比表彰,14家企业的52个岗位入选“人才特区”引进计划;在北京市朝阳区人才评比中,电子城12名企业家获得表彰;“电子城博士后(青年英才)创新实践基地”得到北京市、朝阳区的政策和资金支持;“电子城高层次人才培养工程”得到新世纪百万人才工程和朝阳区人才资金支持。